

FJALA E DEPUTETIT GAZMENT BARDHI E ENJTE 28 TETOR 2021

Faleminderit, zonja Kryetare!

Të dashur bashkëqytetarë,

Sot do të lodheni duke dëgjuar nga qeveria për suksesin e madh të marrjes së një borxhi të ri. Do të lodheni duke dëgjuar se sa mirë jetoni për shkak të suksesit të jashtëzakonshëm ekonomik dhe se sa shumë ka punuar kjo qeveri për të na siguruar këtë borxh kaq të mirë! Ka një fjalë që thotë: “Borxhi është varfëria më e keqe”. Ajo çfarë qeveria na propozon sot është marrja e 2 borxheve paralele: 700 milionë euro për qeverinë e korruptuar të Edi Ramës dhe 70 milionë euro të tjera për OSHEE-në e vjedhur të Ard Çelës. Këto 2 borxhe do t’u shtohen 3,3 miliardë eurove të tjera që Edi Rama i ka marrë borxh që kur erdhi në krye të qeverisë. Është Kryeministri që mban rekord për borxhin e marrë në 30 vjet. Mbi 4 miliardë euro nga rreth 10 miliardë, që është borxhi publik i krijuar në gati 30 vjet, janë marrë vetëm nga Edi Rama. Por rekordi më i zi i Edi Ramës nuk është te marrja e borxhit, por te mënyra sesi ky i ka shpenzuar paratë. A i ka çuar këto para për të hapur vende pune? E dimë të gjithë që përgjigjja është jo! Shqiptarët po ikin nga sytë këmbët si refugjatë, sepse këtu nuk ka punë. A i ka përdorur këto 3,3 miliardë euro të marra borxh, pa llogaritur borxhin e sotëm, për të ndërtuar një shtet në interes të qytetarëve, duke kursyer me tenderët, duke hequr dorë nga koncesionet abuzive, duke luftuar korrupsionin, duke nxitur garën në prokurimet publike, duke bërë procedurat më transparente dhe duke rritur llogaridhënien?! Të gjithë e dimë që jo! Nuk ka bërë asgjë nga këto që u interesojnë qytetarëve! Edi Rama ka vepruar me paratë e shqiptarëve fiks si një person që, sa herë merr ndonjë kredi për të kryer punë të vogla në shtëpi, merr në telefon shokët e bën ftesën më qesharake në botë: “Sot kemi festë, do t’ju jap një darkë, se kam marrë kredi”. Kështu ka bërë edhe Edi Rama. Vetëm se ai nuk e ka me darkë harxhimin e lekëve të kredisë, por me tenderë, koncesione të paracaktuara për klientët, që na zhysin gjithnjë e më shumë në borxh, gjithnjë e më shumë në varfëri, pa ua kthyer mbrapsht investimin shqiptarëve. Është qeveria që ka ndërtuar më pak rrugë, shkolla dhe spitale me më shumë lekë. Arsyeja është e thjeshtë: sepse vjedhin! Marrin borxh, siç po marrin sot, dhe këto para i ndajnë me një grusht njerëzish, me të cilët janë në biznes; ndajnë rryshfetin bashkë, pastrojnë paratë e korrupsionit bashkë. Rasti më flagrant është ai i inceneratorëve. Foli sot gjatë edhe Kryeministri për to. Nga njëra anë qeveria thotë se s’ka para dhe i duhet të marrë borxh. Nga ana tjetër, paratë e borxhit shkojnë për të mbushur llogarinë në parajsa fiskale të impianteve të mbetjeve. Për 3 inceneratorët në Tiranë, në Fier dhe në Elbasan shqiptarët kanë paguar deri më sot rreth 80 milionë euro dhe deri në fund të kontratave korruptive duhet të paguajmë 400 milionë euro. Pra, e thënë më thjesht: Edi Rama u rrit borxhin e shqiptarëve për të paguar 2 njerëzit e dukshëm të inceneratorëve: Klodian Zoton dhe Mirel Mërtirin. Cilët janë njerëzit e padukshëm pas inceneratorëve? Kemi paraqitur fakte për Edi Ramën, për Erion Veliajn, për Arben Ahmetajn. Sot do të prezantojmë disa fakte për Damian Gjikhurin, pak më vonë edhe për Belinda Ballukun. Të gjithë këta janë gati të hanë kokat e njëri-tjetrit për pushtet, por, kur vjen fjala për të paguar inceneratorët, lufta e klaneve harrohet. Me borxhin e marrë në emër të shqiptarëve paguhen qindarkë më qindarkë, dje me firmën e Damian Gjikhurit, sot me firmën e Belinda Balkukut dhe të Erion Veliajt miliona e miliona euro për kryeveprën e korrupsionit të kësaj qeverie: inceneratorët e Tiranës, Elbasanit dhe të Fierit. Sot nuk do të flas për rolin e Arben Ahmetajt, sepse është fakt publik tashmë që, kur njerëzit e emëruar nga prej tij votonin për projektin e Klodian Zotos dhe Mirel Mërtirit në Tiranë, Arben Ahmetaj ishte me pushime me përfituesin kryesor: Mirel Mërtirin. Kjo është dokumentar nga policia maqedonase gjatë aksidentit me makinë të dy miqve dhe ortakëve në biznes. Por rol kyç në pasurimin

e miqve të tij në skemën mafioze të inceneratorëve ka pasur edhe numri 2 i sotëm i Partisë Socialiste, Damian Gjijnuri. Ai ka rol kyç në skemën mafioze të inceneratorëve për të grabitur paratë e marra borxh në emër të shqiptarëve dhe për t'i çuar ato në parajsë fiskale. Ky nuk ka pasur fatin e keq të bëjë aksident me Mirel Mërtirin, si Arben Ahmetaj, por rezulton se ka udhëtuar 15 herë me përfituesit kryesorë të inceneratorëve: Mirel Mërtirin dhe Klodian Zoton. Këtu janë të gjitha datat, duke filluar nga data 20 nëntor 2013, asokohe ministër. Udhëtime të tre bashkë me avion, me makinë, me anije, me jaht, madje edhe me çarter. Prej ditës së parë në pushtet kanë udhëtuar bashkë, kanë planifikuar bashkë dhe kanë miratuar që borxhin, e marrë në emër të shqiptarëve, të mos e çojnë për investime për shqiptarët, por ta çojnë tek inceneratorët, fillimisht në Elbasan me kontratën e vitit 2014. Dokumentet tregojnë se Damian Gjijnuri ka udhëtuar me Klodian Zoton dhe Mirel Mërtirin (këtu janë të dhënat nga sistemi TIMS) dy herë brenda një muaji gjatë javës, përpara miratimit të kontratës koncesionare në qeveri, ku përgjegjës direkt ishte Damian Gjijnuri si ministër i Ekonomisë dhe Energjisë. (Ndërhyrje nga salla) Ja, se kam edhe dy pyetje. Ulu, të lutem! E sigurt është se marr vesh më shumë sesa ti. E njëjta skemë është përsëritur sa herë miratohej një kontratë koncesioni e inceneratorëve. Meqenëse erdhi tani zotëria, se kishte punë, këto udhëtimet me dy mafiozët e inceneratorëve, di gjë se për çfarë arsyeje i ke bërë? Sepse ke qenë ministër dhe ke firmosur për t'u dhënë miliona euro. (Ndërhyrje nga salla) Ja, ja ku i ke. Teams-i këtu. Do t'i dorëzohet në fund të fjalës sime. (Ndërhyrje nga salla) Do t'i dorëzohet në fund të fjalës sime. Përpara se të thërras SPAK-un, zoti Gjijnuri, i zgjedhur nga Edi Rama si numri dy i Partisë Socialiste, po të bëj edhe nja dy pyetje të thjeshta. Sa herë ke bërë pushime në shtëpinë e përfituesit të inceneratorëve, Mirel Mërtirit në Maltë, zoti Gjijnuri? Për qytetarët që na ndjekin, Malta konsiderohet si parajsë fiskale për fshehjen pas kompanive guaskë të miliarda eurove që qarkullojnë. Nuk është çudi, të dashur qytetarë, e këtë e kam edhe paralajmërim, që edhe paratë që janë marrë borxh këta tetë vjet, e që u janë dhënë inceneratorëve përmes Mirel Mërtirit dhe Klodian Zotos, të kenë përfunduar në Maltë. Madje mund edhe të pyesja në mënyrë retorike, në mos ke ndonjë shtëpi në Maltë, të regjistruar në emër të ndokujt tjetër, apo ndonjë llogari të fshehtë bankare, të krijuar pas dhënies me koncesion edhe me ndihmën tënde, zëvendës i Edi Ramës në Partinë Socialiste. Sot, në fakt, po ndalem këtu. Nuk po të pyes me detaje në lidhje me lejet minerare dhënë ortakut të inceneratorëve, lejet e HEC-ve e të energjisë, tenderët nga OSHEE-ja, sepse nuk më del koha me këto dhjetë minuta që kam sot. Sot po mjaftohem duke të thënë se kjo është më e komplikuar se skema e blerjes së zgjedhjeve. Koka e Edi Ramës për vjedhjet e zgjedhjeve, nëse drejtësia bën detyrën e saj, nuk do të shohë tërmet, por cunam. SPAK-u, që gjej rastin t'i bëj thirrje nga këtu, ka mundësinë e tij të artë që të hetojë këtë çështje, për të shkuar nga Damian Gjijnuri, Arben Ahmetaj e deri tek Edi Rama. Duhet vetëm pak vullnet, siç duhet vullnet për të hetuar edhe megakorrupsionin në operatorin e shpërndarjes së energjisë elektrike nën kryesimin e drejtuesit politik të Edi Ramës në qarkun e Durrësit, Ad Çela, për të cilin do të marr fjalën gjatë projektligjit tjetër. Faleminderit!

FJALA E DEPUTETIT GAZMENT BARDHI E ENJTE 28 TETOR 2021- Pjesa e dytë

Faleminderit, zonja Kryetare!

Të dashur bashkëqytetarë, Besoj se e dëgjuat ministren, pohoi një gjë, në fakt, është e vërtetë, që është një moment kritik për sektorin energjetik. Po, zonja Ministre, patjetër është moment kritik,

sepse OSHEE-në dhe fondet për OSHEE-në i keni kthyer si bankomat personal të qeverisë suaj. Zonja Felaj tha këtu që nuk futet dikush në burg nëse nuk paguan një detyrim civil, është e vërtetë, por shqiptarët janë njohur me histori të dhimbshme kryefamiljarësh që jo vetëm janë futur në burg, por edhe kanë vrarë veten, për shkak të arrestimeve të paligjshme të kësaj qeverie, fiks, madje në ditët e para, kur rritët çmimin e energjisë elektrike. Kjo është pika e dytë, edhe pse u tha e pesta, është projektligji i dytë që ne po diskutojmë sot dhe për fat të keq është i dyti projektligj që na vjen për të kërkuar borxh, prandaj edhe kjo është seanca e borxhit. Tri pika ka rendi i ditës dhe për dy projektligje i kërkohet Kuvendit leje për të marrë borxh në këtë parajsën ekonomike që na ka siguruar qeverisja 8-vjeçare e Edi Ramës. Besoj se shqiptarët nuk e kanë harruar që fiks në muajin kur do të duhej të paguanin faturë më të lartë të energjisë elektrike, për shkak të rritjes së çmimit nga qeveria e Edi Ramës, tenderi i parë, zonja Ministre, që bëri OSHEE-ja, ishte të rregullonte zyrat e reja të OSHEE-së, miliona euro të shpenzuara që A. Çela dhe stafi i tij të punonin në kushte më komode. Për këtë shqiptarët do të paguanin një çmim më të rritur energjie që zyrtarët t'i kishin kolltukët e zyrave, televizorin dhe pajisjet e zyrave më komode se nuk mund të punonin dot në kushte jokomode. Zonja Ministre, besoj e dini se nën drejtim e zotërisë që ka 8 vjet në OSHEE dhe që së fundi, për shkak të fryrjes së tepër të xhepave, e keni bërë edhe drejtues politik të qarkut Durrës, njeriut bankomat për Edi Ramën, shqiptarët janë vjedhur nga OSHEE-ja si në asnjë institucion tjetër. Ne sot marrim rreth 70 milionë euro borxh plus 200 milionë euro, që i përmendi si garanci ministrja, që është ofruar nga buxheti i shtetit, fiks, sepse... (Ndërhyrje nga salla pa mikrofon) Të mbaroj unë dhe pastaj e merrni fjalën. (Ndërhyrje nga salla pa mikrofon) Mund të jetë edhe ashtu, por të mbaroj unë dhe... (Ndërhyrje nga salla pa mikrofon) Në rregull. U kënaqe? Mbarove? Faleminderit! ...dhe 200 milionë të tjera garanci nga buxheti i shtetit (se këta na e shpallën planin për energji dhe emergjencën në energji si një arritje të madhe të qeverisë). Për sa kohë që je në këtë detyrë, zonja Ministre (e kuptoj që e keni problem atë që unë do të them), sepse, në fakt, përpara se të drejtoheshe për të kërkuar një borxh të ri për OSHEE-në do të duhej të kishe sjellë një informacion për Kuvendin e Shqipërisë se si i ka shpenzuar në këto 5 vjet paratë e shqiptarëve, pikërisht OSHEE-ja. Shqiptarët duhet ta dinë se në 5 vjet, me procedura prokurimi, OSHEE-ja ka shpenzuar plot 640 milionë euro, një shumë kolosale, e cila është dhënë pothuajse pa garë për kë ka dashur bankomati i Edi Ramës dhe vetë Edi Rama. Janë 640 milionë euro, gati sa borxhi tjetër që do të marrim me ligjin për Eurobondin, të cilat janë dhënë pa garë, me garë fiktive dhe sigurisht me vlerën më të lartë të mundshme. Kursimet nga procedurat e prokurimit të realizuara nga OSHEE-ja janë pothuajse të papërfillshme. Nuk ka vend për të kursyer, sepse duhet dorëzuar të paktën, këtë e di edhe ministrja, 30%-i të bankomati personal i Edi Ramës në OSHEE. Sa më e lartë të jetë vlera e tenderit aq më e lartë është përqindja e korrupsionit. Po ju përmend vetëm pak të dhëna që tregojnë se sa thellë është zhytur në korrupsion OSHEE-ja, për të cilën sot shqiptarët po marrin edhe 70 milionë euro të tjera borxh. Për periudhën 2015-2021, janë zhvilluar gjithsej 1277 procedura prokurimi, vlera e kontratave të lidhura është 640 milionë euro, pra 97% e vlerës së fondit limit; 41 procedura prokurimi, konkretisht: 235 milionë euro, zonja Ministre, i keni prokuruar pa garë me vetëm 1 kompani pjesëmarrëse në tender, ndërkohë që 26% të procedurave, fiks aq sa kërkoni të merrni borxh sot, 70 milionë euro i keni bërë për procedura prokurimi luksi. Vetëm për automjete dhe karburant keni shpenzuar plot 34 milionë euro, për rikonstrukcion zyre dhe godine 8,4 milionë euro dhe për shërbim të ruajtjes fizike 23,5 milionë euro. Të nderuar qytetarë, Sot keni dëgjuar shumë shifra, sigurisht nga të dyja palët, dhe mund të jeni hutuar e të na shihni të gjithëve me mosbesim dhe për këtë mund të keni të drejtë, por mos harroni një gjë, ata që ju vjedhin janë sot këtu sipër, në qeveri. Ai që ju mban të varfër, që ju ka ngarkuar në 8 vjet me 4 miliardë euro borxh pa jua dhënë mbrapsht as për rroga më të larta, as për pensione më të larta, as për shërbime më të mira në shkolla apo spitale, ai që merr borxh për të vjedhur edhe të ardhmen e fëmijëve tuaj, duke ju vjedhur, sigurisht, edhe votën ditën e zgjedhjeve, e ka vendin këtu pas dhe quhet Edi Rama. Faleminderit!